

丰收在望 各地多举措抓好秋粮生产

新华社记者 叶婧 孙晓宇 高健钧

当前，秋粮陆续进入成熟期。各地抓住最后的窗口期，落实落细各项增产措施，全力以赴抓好秋粮生产，确保秋粮丰产丰收。

在黑龙江省七台河市勃利县恒山玉米专业合作社的一处地块，一台台大型收割机往来穿梭，一排排饱满的豆粒随即通过出粮口涌入运粮车。

“今年合作社共种植7万亩作物，其中玉米3万亩、大豆4万亩。自14日起大豆收获工作已启动，16日开始收割玉米，秋收比往年提前了约半个月。”合作社理事长单庆东笑着说，今年积温偏高，作物成熟时间提前，整体长势好于往年。

秋粮要增产，田管是关键。

山东省济宁市嘉祥县组建“1+1”服务团队，深入田间地头，为种植户量身定制管理方案。“我们将服务延伸至采收、仓储全环节，助力农户降本增效。”嘉祥县农业农村局副局长刘波说。

山东省淄博市桓台县今年夏玉米播种面积32.18万亩，目前已进入灌浆期。“我们统一购置杀虫剂、杀菌剂和植物生长调节剂，由专业化服务组织统一开展秋粮‘一喷多促’作业，截至目前已完成全部作业任务，有效保障秋粮作物丰产丰收。”桓台县数字农业农村发展中心种植业管理科科长刘露露说。

做好田间管理的同时，各地紧绷农业防灾减灾这根弦，积极做好病虫害等灾害防范。

在黑龙江省植检植保站内，站长宋显东正通过全省智慧植保服务管理平台，查看各地作物病虫害发生情况。据悉，全省已布设1万名村级植保员，3.2万台各类监测设备，实现对39种主要农作物、130多种病虫害的全覆盖实时在线监测，确保第一时间掌握病虫害动态，及时发布预报预警。

一些地方已经开始精心组织秋粮收购，确保农民售粮顺畅，保护农民种粮积极性。

三台县是四川传统农业大县，秋粮收获正在紧张进行。农村每家每户的院坝上，铺满金黄的稻谷、玉米，村民们借着“秋老虎”的烈日，抓紧时间晾晒粮食，准备售卖。

15日傍晚时分，一辆辆拖拉机、三轮车在三台县金石镇黎福村村委会门口排起长队。农户将晒干的稻谷拉到这里，集中销售给粮食收购企业。村委会院内，堆起的稻谷有一人多高。

粮食收购企业台沃集团相关业务负责人欧阳运勇说，企业在三台县施行订单农业，为农户提供优良品种，并提供机械整地、工厂化集中育秧以及无人机植保、机械化收割等托管服务。

“收获之后，我们再对稻谷进行定向收购，设定比市场价更高的最低保护价，保证农民的收益，如今在全县覆盖农田面积14万亩，预计今年可收购3万吨稻谷。”欧阳运勇说。

新华社北京9月16日电



这是9月18日拍摄的重庆市黔江区五里镇梯田景色（无人机照片）。

地处武陵山区腹地的重庆市黔江区五里镇水稻种植面积5300亩，是武陵山区粮食主要产区之一。秋收时节，金黄色的水稻铺满山坡，稻农们利用晴好天气抢收稻谷，呈现出一派美丽的丰收画卷。

近年来，当地以“抓主粮、攻单产、增效益”为重点目标，在五里社区、甘溪村、胡家坝村、河南村建成水稻高产攻关示范片1000亩，实现水稻产业提质增效，推动主要粮食作物大面积单产提升。

新华社记者 唐奕 摄

丰收金秋



9月17日，安徽黄山歙县阳产村村民在土楼前晾晒农作物。

秋收时节，在安徽省黄山市歙县深渡镇阳产村，村民利用晴好天气，抓紧晾晒收获的辣椒、玉米、山核桃等农作物，描绘出一幅山村“晒秋”图。

新华社发（樊成柱 摄）

舞活党建“龙头” 带动发展“全局”

（上接第1版）

今年以来，我市通过完善三项制度、健全三项机制，推动乡镇（街道）党建办规范化、实体化运行，持续深化党建引领优势，让基层党务工作方向更明、路径更清、成效更显。规范标准“建起来”：坚持“四有”标准，保障乡镇（街道）有序运行；按“一乡（街）一案”编制履职清单，探索“基本保障+专项激励”经费模式。严管优培“专起来”：设置“多人一岗”“AB岗”，建立闭环管理机制；开展理论授课、实战练兵等培训，选拔县级“优秀党务工作者”担任帮带导师。协调联动“统起来”：推行“五办一站两中心”联动融合，打破岗位壁垒，实现信息共享；依托党建办“一线指挥部”，积极化解信访矛盾和群众急难愁盼问题；实行“双包联”机制，党建办人员包联年度重点工作和党建薄弱村，推动任务落实落地。

融合式党建

绘就新兴领域新图景

让人民生活幸福是“国之大者”，以高质量党建引领高质量发展，必将进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

习近平总书记强调，要突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。

常书铭在榆次区调研时指出，要聚焦新就业群体需求，以服务为目的、创新为动力，盘活闲置公共资产，链接公共服务与市场需求，优化全链条服务，提升核心竞争力。

“车辆没电了，可以到晋中‘暖新驿站’充电。”市城区快递小哥张磊通过新兴领域智慧党建平台，为同事介绍如何查找“暖新驿站”电子地图。

今年以来，我市加强调研走访，围绕企业经营状态和新就业群体困难，协调相关部门和行业共商解决途径。面对像石张磊同事遇到的充电问题，我市对全市416个“暖新驿站”进行了升级，提供临时休息、车辆充电、政务办理、健康检测、法律咨询等多元服务。针对骑手“吃饭难”问题，我市协调街道党工委、民政局等与社区食堂、日间照料中心合作，提供就餐优惠。

石张磊使用的新兴领域智慧党建平台，是我市为破解党建基础信息不精准、管理服务低效、信息共享滞后等难题而探索建设的智慧平台。该平台通过三大举措提升党建效能：建立标准化数据库，实现党建数据“一网清晰”；建立一体化工作平台，实现管理指导“一网管控”；建立多元化展示窗，推动党建资源“一网掌握”。

截至目前，我市通过“两个覆盖”集中攻坚和“双查双促”行动，摸清了全市新兴领域党建底数，并同步到了智慧平台，对4806个新经济组织、1357个新社会组织、2028个党组织、16880名党员、30578名新就业群体、928名党建指导员实施动态监测，做到单位性质、职工人数、组织情况、党员数量、负责人身份“五清晰”，形成管理闭环，推动党员管理从“经验驱动”向“数据驱动”转型。

平台提供在线学习资源、线上组织生活功能，“人民建议征集”窗口帮助党组织精准掌握社情民意和党员诉求，实现双向互动，管理服务实现了从单一向多元延伸。平台通过创造更加良好的就业和劳动条件，有序提高劳动、技能、知识、创新等要素在收入分配中的权重，让党建工作既有“高度”又具“温度”，不断成为润泽民心的“及时雨”、高质量发展的“助推器”。

市委五届十次全会强调，要锲而不舍落实中央八项规定精神，一以贯之纠治“四风”，深化整治形式主义为基层减负，破解“小马拉大车”等突出问题。未来，我市将持续用力、久久为功，着力做实基层治理，以高水平党建成效促进高质量发展、高品质生活、高效能治理，让中国式现代化在晋中这片热土上充分展现可观可感的现实图景。

口腔健康是全身健康的“晴雨表”



9月20日是全国爱牙日

专家表示

许多疾病会在口腔留下早期信号

如糖尿病会改变患者对牙菌斑的反应，导致牙周感染更为普遍和严重

缺铁性贫血可使舌面光滑如“镜面”

难以缓解的严重口干，是干燥综合征的核心症状之一



口腔健康也会影响全身健康

口腔疾病会直接影响咀嚼功能，进而影响营养摄入与生活质量

牙周病引发的慢性炎症也会干扰血糖控制

孕期严重的口腔疾病有可能导致胎儿早产或低出生体重

复发性口腔溃疡、颞下颌关节炎紊乱等，还会对心理健康带来影响

专家提示

口腔疾病与许多慢性病存在共同危险因素

过量摄入高糖、高脂、高盐、低纤维的食物，不仅与肥胖、糖尿病、冠心病、脑卒中、癌症等有关，也和龋病、牙周病等口腔疾病密切相关

新华社发（程硕 制图）

秋光映沃野 田畴“丰”味浓

（上接第1版）

左权县拐河镇旧寨村的核桃园里，果农使用智能采果机，十几秒钟就能轻松采收一棵树。“村里成立了专业合作社，推广托管模式，核桃管理实现了规模化、省工又省心。”旧寨村党支部书记崔世忠说，目前全村核桃种植面积达630余亩，今年青皮核桃预计能收65万斤，带来50余万元的经济效益。

近年来，我市持续推进农业产业结构优化，围绕粮食安全和特色产业，加大农业科技投入，推广良种良法，完善基础设施，推动农业生产向规模化、标准化、品牌化转型。祁县东观镇成功申报全国农业产业强镇，寿阳县成功申报国家现代农业产业园。从高标准农田建设到智慧农业应用，从特色种植养殖到农产品深加工，一系列举措不仅让农田“产出”更高，更让农民的“腰包”越来越鼓。

活力涌动美家园

初秋的和顺县松烟镇南天池村，菊花正艳、气温宜人。村口老人们围坐一圈谈笑风生；游人漫步花间、拍照留念。近年来，通过学用“千万工程”经验，曾经寂静的小山村，如今游客来来往往，民宿里笑声不断，农家乐炊烟

袅袅，处处充满生机。

祁县昌源河畔的刘家堡村，依托昌源河国家湿地公园和王维文化底蕴，打造王维水墨小镇，采用“支部+企业+农户”模式，以土地、房屋等资产入股，与项目共同发展。

介休市坂地村坚持党建引领，能人带动，依靠企业支持，完成道路、管网、煤改电、外墙保温、厕所等改造工程，建成党群服务中心，成为“晋中市整村煤改电第一村”，2025年成功申报我市粮食丰收盛景、和美乡村画卷、农民幸福生活，激发晋中儿女创造美好生活的热情，在青山绿水间续写乡村全面振兴的时代华章。

眼下，晋中各地的秋收工作正在有序推进，丰收的喜悦不仅绽放在田间地头，更映在了农民增收致富的幸福笑容里。随着秋收、秋种、秋管各项工作的扎实开展，这片沃土正以满满的“丰”景，为全年农业丰收奠定坚实基础。让我们借丰收节之机，全面展示我市粮食丰收盛景、和美乡村画卷、农民幸福生活，激发晋中儿女创造美好生活的热情，在青山绿水间续写乡村全面振兴的时代华章。

遗失声明

▲陈志伟不慎将江西陶瓷工艺美术职业技术学院颁发的毕业证丢失，证书编号：129301202206000428，学校编码：12930，声明作废。（晋报广）